

UJVIDÉKI HIRLAP.

POLITIKAI ÉS VEGYESTARTALMU LAP.

Megjelenik minden SZERDÁN és SZOMBATON.

Előfizetés: egész évre 12 K., félévre 6 K.,
negyedévre 3 K.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő:

dr. Nemes Sándor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet tér 6-ik sz.

Kéziratok vissza nem küldetnek.

Hirdetések díjszabály szerint.

Italmérők dolga.

Lapunk m. évi novemberről 18-iki számában az italmérésről szóló 1899. évi XXV. t. cikk újításait az érdekeltek tájékoztatása végett közre adtuk. E közleményünkben rámutattunk arra is, hogy azok a kereskedők akik szesz italoknak zárt palackokban árulásán kívül égetett szesz italoknak utcai kimérésével vagy poharazásaival ezután is foglalkozzanak, kötelesek engedélyüket az ebbeli üzletük módosítása körülményes leírásának nyilatkozatával f. év január 30-ig az új törvény követelményének megfelelő „Korlátolt italmérési engedély”-lyel való becserélés végett a pénzügyőri szakaszhoz vagy biztossághoz betérjeszteni. Ez a mi utmutatásunk szerint való szabályszerű eljárás helyett pedig történt az, hogy a pénzügyőrség a törvényes határidőt hónapokkal megelőzve már múlt év október havában az érdekeltek nyilatkozatának mellőzésével a kereskedők és szatócsok valamennyitől, még azoktól is a kiktől nem lett volna bevonandó, hivatalból bevonták az engedélyeket, mindenütt jegyzőkönyv felvételével pótolták az elengedett nyilatkozatot. Hogy mit vettek jegyzőkönyvbe arról az

érdekelteknek sejtelmük sincsen, ellenben érzik a következményeket:

Ugyanis kereskedelmi köreinkben méltán megütközést keltett az, hogy most 8 hóval a régi engedélyek bevonása után új engedélyeket eddigi jogaik lényeges megnyirbálásával s avval az utasítással kapták kézhez, hogy ahhoz nehézményezés és bírság terhével alkalmazkodni tartoznak. Az érdekeltek egyebet nem tehetvén mindannyian most már bélyegköteles beadvánnyal voltak kénytelenek engedélyüket a törvényvel ellentétben nem álló régi jogaikra leendő kiterjesztés végett visszaterjeszteni. Ez volt tehát a pénzügyi közegek közvéleményének érezhető haszna.

A pénzügyőri biztos ur ösmert tapintatosságától méltán várjuk hát, hogy a felízgatott kedélyek csillapítására azzal is közre fog hatni, hogy az alantaisi helytelen nehézményezéseinek fékezésével az indokolatlan zaklatásoknak elejét fogja venni.

A pénzügyőrségnek az új engedélyhez szó szerint való alkalmazkodás tárgyában kiadott utasítása helytelenségére akarunk még csak rámutatni, midőn az érdekeltek figyelmét felhívjuk arra, hogy a megnyirbált engedély helyesbitése iránt beadott

kérvények jogerős elintézéséig az italarúlast és korlátolt italmérést az új törvény határozmányai alatt az eddigi módok szerint (szesz és szeszből készült pálinkának az utcai kimérésből és poharazásból való feltétlen kizárásával) akadálytalanul folytathatják már csak azért is, mivel a törvénybe nem ütköző megszerzett jogok megvonása, a vonatkozó törvény szerint birtokon belül felebbezhető.

Ujdonságok.

(Szóbeli érettségi vizsgálatok) a helybeli főgymnasiumban és a helybeli kereskedelmiben az érettségi vizsgálatok szóbeli része f. évi június hó 12-én veszik kezdetét.

(Ügyvédi kamara.) A szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy dr. Majinszky János ügyvédet Bács-Szent-Tamás székhelylyel az ügyvédekről vezetett lajstromába felvette.

(Megyei gazdasági egyesület.) Bács-Bodrogh megye gazdasági egyesülete legutóbb tartott jól látogatott közgyűlésen újból Latinovics Pál, országgyűlési képviselő választott meg egyhangulag elnökké, míg Koczkar Zsigmond és dr. Falcione Nándor alelnökök lettek.

(Közgyűlés.) Bács-Bodrogh megye orvosi főokszövetsége f. hó 24-én tartotta B-Topolyán ez évi rendes közgyűlését.

Az Ujvidéki Hirlap tárczája.

Az álom.

Este hat órakor már ismét a zárdában volt. Az igazgató különös engedelmevel, a felügyelőné kíséretében haza ment, hogy meglátogassa a beteg édes anyját. Egy órát töltött otthon. Pontban félnyolc órakor a növendékek a vacsorához ültek. Mindenki vig volt, csak ő volt szomorú. Csendesesen, bánatosan, fűrtös fejét a tenyerére támasztva huzódott meg az asztal szögletén. Nyolc órakor már szobájában volt, esti imáját elmondotta és lefeküdt.

* * *
Magas sziklák mozdultak meg; nehéz, nagy fejüket százados fák borították. Két hatalmas sziklatömb irtóztató sebességgel gördült a mélységbe; nagy robajjal összeütöttek és a szikrázó kötöméből láng csapott föl. Morgott a nagy Mindenség — nyugodtan, szinte kedélyesen. Vértagyasztó röhögésébe belekiáltottak a zizegő fak recsegő törései. A lángoszlop füstje lassan eloszlott, az ég ismét tiszta lett, lanyha szellő simogatta a langkéve csavarodott protuberanciáit és a borzasztó sziklaóriás helyén izzó lava süstörgött . . .

Ének, finom leány-ének hallatszott a közelben.

Az ég derülten mosolygott, a szóke kalász csintalan bölintott előre, borzas fejét földig hajtotta.

Rövid, fodrosruhás leánykák nótázva lépegettek a forró lava mellett, majd körbe

állottak, aztán egymásután letérdepeltek és bánatos imát zengtek az Urhoz. Fölkeltek és tovább mentek. Komoly, fekete ruhás, gyászfátyolos özvegyek váltották fel őket; mindegyik kezében feszület volt. Egyikök kiállt a sorból, keresztet vetett magára, a vallásos érzület szent áhítatával emelte szemét az ég felé és valami ima felé mormogott. A rövid ruhás leánykák a porrá zúzódt sziklatömb másik oldalán tértek vissza.

Felső némaságban várakoztak.

A forró lava mindjobban és erősebben bugyogott, prűszkölve okáta magából a vörös izzó kődarabkákat, tüzes szikrák pattogtak a magasba, tüzes tulipán ékesítette a kigyózó lángoszlop fejét. A rémséges tűzijátékot süstörgő rakéták tarkították.

Egy hatalmas roppanással a föld megnyílt, a lava a mélységbe sülyedt, kékes gözeben szellemalakok uszkáltak. Az ég elborult, a felhők a földig értek, nehéz cseppek hullottak alá, melyek az izzó, folyékony földre esve ismét párává alakultak. A természet kinos vergődésébe belejajdult a lava tövében állottak kétségbeesztő imája. Veszve van mindegyik, egymást gyűrik a halálba; a még élő fuldokolva kapkod az élet után. Az elégett bőr cszfatokban lepi el a vörös, tüzes földet; spódium rakássá tornyosulnak a még egy pillanattal előbb imára kulesolt karok. Egyik másik még mozog ugyan, de ennek is vége már. Végre minden elcsendesedik; az eső sem esik, a lava kigőzölte már magát, nem folyik már, csak tüzes; a kalász sem hajlongatja bozontos nagy fejét, de ének sincs már.

Ámde a természet csak azért pihen, hogy aztán ujult erővel foghasson romboló munkájába. A mit ma megteremtett, azt holnap ismét elrontja, hogy holnapután megint újat csinálhasson. Nem szűnik meg dolgozni . . .

Az az ártatlan kis leányka borzasztó félelmében görcsösen magához szoritotta a párnát, lelke összeszorult a gyötrelmekből, agyát elkábította a retentő érzés, testét elzibbasztotta idegeinek túlfeszített munkája. Fáradtan és kimerülten vergődött ágyában.

Felrezzent egy pillanatra. Arczára a nagy lelki tusa reá nyomta a fájdalomosság bélyegét; bozontos fekete haja gyászkeretül szolgált fiatal vidám lelkének borús érzetéhez. Félálomban egyik könyökére támaszkodva, ismét újabb szomorú kép nehezedett lelkére.

Látta a sötétbe borult égen mint cikázni a villámok, kísérteties fényük mint világítja meg egy pillanatra a tájt; látta és érezte, hogy a hatalmas Mindenség mily játszó végzi kegyetlen munkáját. Lelke egész mélyével belemerült a csodás látványba. A felhők kóvályogva tömörültek, idomtalan szélük gyöngéden ért össze, a nehéz levegő fullasztó volt.

Gyöngye pir öntötte el a láthatárt; a nagy felhők óvatosan ketté hasadtak, maguk mögött szürkés-kék levegőt hagyva háttérül. Alant a földön gyászének hallatszik. Koporsót visznek. Siró gverek, asszonyok, komoly, meglett, méltóságteljes férfiak, fekete reverendás papok kísérik. Megáll a gyászmenet. A főpap fehérre meszelt számolyra áll, föllebbenti a szemfödőt, egy sovány, vézna kis leányt int magához, lehajol hozzá és a halott viaszszárga arczára

(Vizbefut.) A kik tegnapelőtt este 5 és 1/2 között a dunaparton sétáltak, azok egy megrendítő szerencsétlenségnek voltak szomorú szemtanúi. Csobanics Luka, suseki illetőségű, tartalékos élrelmezési katoná 13 napi fegyvergyakorlat leszolgálása céljából Péterváradra vonult be. Ma kellett volna a császár munderját levetnie. Tegnapelőtt, két tartalékos élrelmezési katoná társaságában csónakot bérelt magának és szórakoztatás céljából felhajtottak egészen a révig, onnan pedig ismét lefelé jöttek. A magas vizállás folytán az ár különben is nagyon sebes, a csónak szédítő gyorsasággal ment lefelé. A hajóhid közelében Csobanics észrevette a veszélyt, hiába kiáltott két társára, hogy akadályozzák meg a már elkerülhetetlennek látszó szerencsétlenséget de a csónak olyan közel volt már a hajóhid egyik pontonjához, hogy a szerencsétlenséget már nem lehetett megakadályozni. Néhány erős evező csapás és a kis csónak teljes erővel nekijött az egyik ponton lánczának. Pillanat műve és a csónak eltűnt szemünk előtt. Mindhárman a víz alá merültek. A hajóhídon mindenki a karfához ugrott és onnan nézte a már felszínre kerültek rémes halálvivódását. Csak jó későre ugrott két halász az egyetlen ottlevő mentő csónakba, pár erős evező csapás, egy elszánt mozdulat és az egyik hajós hajuknál fogva huzta a ladikba a még élő két katonát. Csobanicsnak pedig nyoma veszett. Félóra tellett bele míg jóval a hajóhid alatt Csobanics keresésén buzgolkodtak, addig a híd a másik két katonát élesztgették, a miután ez sikerült, őket innen a kórházba szállították Csobanicsot pedig a katonai halottaskamrába vitték, hol a hideg kőpadra terítették ki, hogy onnan ma katonai pompával a pétervárad katonai temetőben örök nyugalomra helyezzék.

(Népünnepély.) Az ujvidéki gyermekbarátok egylete június hó 17-én tartja meg népünnepélyét. Részletes program a jövő számban fog megjelenni.

(Lopás.) Weber Antal, kulai lakos az ujvidéki rendőrségnél Scherer Jakab és Geiger Antal ellen feljelentést tett, hogy tőle két masszív aranygyűrűt loptak el. A rendőrség a nyomozást megindította.

(Az Ujvidéki Kerékpár Egylet.) Az ujvidéki Kerékpár Egylet versenypályáján serényen folyik a munka. Frank Lipót, építő vállalkozó, ki a pálya felületének az elkészítését vállalta el, óriási munkaerővel buzgol-

matva, remegő hangon ezt mondja: Bucsuzz el az anyádtól. Egy velőtrázó sikoly rezgett meg a levegőt és a halottas menet tovább megy. A temető szájánál már egy szürke foltba mosódik a tömeg.

A kis intézeti növendék megszabadult rémséges álomképeitől . . .
— Istenem, mi volt ez? Oly borzasztót, rettenetést érezek . . .

— Kisasszony — hangzik a felügyelőné rikácsoló hangja — nyissa ki az ajtót.

A leánya idegesen kiugrik meleg ágyából, gyorsan föltárja az ajtót és a szigorú felügyelőné sápadt arcza meredt rá.

— Ne ijedjen meg — folytatja a felügyelőné — a szobaleány szomorú tartalmú levelet hozott. Az éjszaka . . . nem tudta tovább folytatni, gépiesen fölemelte a kötevényét és szuró tekintetű fekete szeméről két könnyet törölt le.

— Meghalt az anyám? kiált elrekedt hangon a leány.

— Igen, — szól a felügyelőné erőtvéve magán — ezelőtt egy órával. Siessen; öltözködjék fel.

— Oh Istenem, hisz én megálmodtam ezt.

Molnár József.

Maga ügyetlen . . .

Az álarczos bála az összes előkészületek már megtörténtek, most csak azon törte a fejét a rendezőség, hogy ugyan miféle elmés öltözékben fogja Margitka — a bálkirálynője — a bált megtisztelni.

— Türelem, ifjak — szól harsányan a kolompos — mindent meg fogtok tudni. És ezzel legott egy bérkocsiba veti magát és a csodás szépségű bálkirálynőhöz hajtat.

Vidám, fényes hölgytársaság volt együtt. Margitka a váratlan vendég láttára zavarba jött, nem számított e látogatásra. A kellemetlen helyzetet a rendező szakította félbe.

— Bocsánat hölgyeim, hogy ily illetlenül későn alkalmatlankodom, de a bárendező bizottság türelmetlenül várja a hírt, a melyet Margit nagysádtól fogok kapni.

— Látogatása tehát tisztán nekem szól?

— Igen, ha nem vagyok terhére.

— Ugy hát — engedelmet kedveseim egy pillanatra — menjünk a szomszéd szobába.

A mesés berendezésű, fényesen kivilágított szoba ajtai feltáruktak. Margitka a divánon foglalt helyet, illő távolságban tőle a rendező úr helyezkedett el. Minden kétértelműséget kikerülve — az ajtó nyitva maradt.

Azonban a uőtársaság kedélyes nevetése annyira zavarta az ő komoly beszélgetésüket, hogy az ajtót kénytelenek voltak egy kissé behajtani.

Nehezen bár, — de mégis sikerült a következő párbeszédet meghallani egy csinos kis fültanunak kinek jószívűségéből és előzékenységből írom e pajzán történetkét.

— Kneippjelmezben fogok megjelenni, ezt találtam a legmegfelelőbbnek; egyszerű és mégis lehet vele hatni.

— Már a kinek . . .

— Én azt hiszem nem fogok czélt tévesztteni . . .

(A Duna-fürdő megnyitása.) Nagy falragaszok hirdetik, hogy a Dunai fürdőt megnyitották. A fürdő-tulajdonos ugylátszik nem igen törődik az időjárással, mely cseppet sem alkalmas még arra, hogy a Dunában ezidőszerint fürdőkessenek. Az idő úgy látszik neki mellékes, fő hogy a fürdőt megnyithassaa.

(Városok országos kongresszusa.) A törvényhatósági városok f. évi május hó 28-án és következő napjain Győrött országos kongresszust tartanak, a melynek a sorrendje a következő: Május hó 27-én délután az érkező kongresszusi küldöttek fogadtatása és elszállásolása. Esti 6 órákor gyülekezés a városházán, innét csoportokban a város megtekintése. Esti 8 órákor ismerkedési estély a Lloyd termeiben (étkezés étlap szerint). Május hó 28-án délelőtt 9 órákor kongresszusi előértekezlet a városház termében. Délelőtt 10 órákor a kongresszus megnyitása. Délután 2 órákor a város ebédje a Lloyd termeiben. Délután 5 órákor kirándulás a „Kiskut“ mulatóhelyre és a közbeeső városi ipartelepek megtekintése. Május hó 29-én délelőtt 9 órákor a kongresszus folytatása.

A kongresszusi küldöttek a következők: Arad: Salacz Gyula polgármester, Sarlot Domokos főkapitány. Baja: Hegedüs Aladár dr. polgármester, Meskó László tanácsos. Debreczen: Komlóssy Arthur főjegyző, polgármesterhelyettes, Ábrahám László tiszti főügyész. Hódmező-Vásárhely: Jóhász Mihály polgármester, Hódy Mózes dr. tiszti ügyész, Kmetykó József főjegyző. Kassa: Deil Jenő keresk. és iparkamarai titkár, Kozora Vince főjegyző. Kecskemét: Kada Elek polgármester, Bagi László főjegyző, Horváth Ádám dr. orsz. képviselő. Kolozsvár: Salamon Antal tanácsos, Eszterházy László gróf főjegyző. Komárom: Tátray József kir. tau. nyug. polgármester, Domány János polgármester. Vásárhelyi Domonkos t. főügyész, Tuba János orsz. képviselő. Marosvásárhely: Geréb Béla polgármester, Hofbauer Aurél főjegyző. Nagyvárad: Bulyovszky József dr. polgármester. Pancsova: Mattanovich Bdolf polgármester, Szabó József főjegyző. Pécs: Majorossy Imre polgármester, Nedtvich Andor polgármesterhelyettes, Aidinger János orsz. képviselő, Záray Károly dr. kamarai titkár. Pozsony: Brolly Tivadar polgármester, Molecz Dani és Neiszidler Károly orsz. öepviselők, Wolf Zsigmond. Sopron: Gebhard József polgármester, Reichenhaller József főjegyző, Hoffman Pál dr. főrendiházi tag, Winkler Adolf. Szabadka: Mamusich Lázár polgármester,

— Rövid ruhácska egy kissé csiklandós. De hogy udvariatlan ne legyek . . . meg van-e a kívánt feltétel?

— Mások véleményét még nem hallottam.

— Egy kis összehasonlítás nem fog tehát ártani.

— De hát hogy gondolja azt, uram . . .

— Nos hát igen egyszerű, azt a mit most a jelmez hiánya fed, tegye szabaddá.

— Nem értem önt . . .

— Pedig elég világosan beszélek. Lábkiról véleményét csak úgy mondhatok, ha látom.

— Noha igen kíváncsi vagyok a véleményére, mégis olyan furcsának találom . . .

— Bátorság Nagysádkám. Fogja e czen-timétert . . . a számok beszélnek.

— Nincs bátorságom . . .

— Oh, mily különösek is a hölgyek, végre is ebben még semmi rosszat sem látok.

— Jó . . . de fordítsa el a fejét . . . Nem, nem . . . nem merem megtenni. Ugy félek . . .

— Eh! Hajtsa fel egy kissé a ruhácskáját, majd megmértem én . . .

— Ha, ha, ha, . . . Hát én tegyem azt? Oh maga ügyetlen . . . Ezzel felugrott és a faképnél hagyta a rendező urat.

— Fiuk, köszönöm a tisztséget, de nem kérek belőle.

— Miért?

— Mert ügyetlen vagyok.

(mlr.)

Bolitz József dr. tb. főjegyző, Tilmann Zoltán főszámvevő. Szatmár: Pap Géza főjegyző, Vajay Károly dr. főügyész. Tankoczy Gyula tb. tanácsos. Syeged: Tóth Pál dr. főjegyző Ivankovich Sándor t. főügyész. Székesfehérvár: Havranek József polgármester, Saára Gyula dr., Ródai Lajos dr., Hübner Károly. Temesvár: Geml József főjegyző, Rózsa Imre t. főügyész, Baader Henrik és ifj. Steiner Károly. Ujvidék: Mészáros Gáspár polgármester-helyettes, Profuma Béla főjegyző, Beck Emil tanácsos, Nemes Sándor dr. és Wimmer Károly. Versecz: Weifert Károly főjegyző, Badó Lajos főkapitány, Seemayer Károly dr.

(Születések, halálozások és egybekelések statisztikája.) A múlt héten született 5 fiú és 4 leánygyermek. 1900. január 1-től összesen 352. Elhaltak: Jurisics János gör. kel. 8 napos, Steinwasser Hermina róm. kath. 26 éves, Vojnics János gör. kel. 21 éves, Klein Jakab róm. kath. 68 éves, Balla Emilné 44 éves. Szavics Hajnalka gör. kel. 3 hónapos, Bozsi Józsefné róm. kath. 39 éves, Szlankamenacz Pál gör. kel. 15 éves, Kuzmanovics Sándor gör. kel. 66 éves, Markovics Lyubicza gör. kel. 33 éves, Sztratimirovics Fedor gör. kel. 18 éves, Begovics János róm. kath. 1 hónapos, Kopunovics Dávidné róm. kath. 63 éves, Milics Miklós gör. kel. 57 éves, Chovan Janos ág. hitv. evang. 50 éves és Palicsko Borbála róm. kath. 2 éves korában. 1900. január 1-től összesen 322. Egybekeltek: Schneller Lajos Weitzenfeld Reginával, Michnyák Mihály Szalkay Irénnel, Jankovics István Ruzsics Máriával, Horváth Károly öz. Glatz Jánosnéval, Radó Róbert Pressburger Irénnel, Bugarszki Szilárd Milics Darinkával.

(Brankovics pátriárka a miniszterelnök-nél.) Brankovics György a görög keleti szerb pátriárka tegnap hosszabb ideig konferált Széll Kálmán miniszterelnökkel. Hír szerint görög keleti szerb egyházi zsinat egybehívásáról tanácskoztak.

(Ingatlanok forgalma.) Az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál az elmúlt hét folyamán következő helybeli ingatlanok kerültek átíratás alá: Ivkovits György tulajdonát képező 224. ö. i. számú ház és beltelek Mihájlovits Jolán fehértemplomi lakós javára 16500 korona vételárban. Öz. Rakicsné szül. Letics Váta tulajdonát képező 2667. ö. i. számú ház és beltelek fele leánya Rakics Natália férj. Galeticsnéra ajándékozás folytán. Németh András és neje Erdős Éva tulajdonát képező 1053. ö. i. számú ház és beltelek Mihájlovits Alajos és neje Horász Máriára 5400 korona vételárban. Simon Ádámné szül. Nagy Mária tulajdonát képező 1057. ö. i. számú ház és beltelek Németh András és neje Erdős Évára 5470 kor. vételárban.

(Photoplasztikum.) Shnee A. ismert photoplasztikum tulajdonos f. évi június hó 2-án nyitja meg a futtaki-utca 13. sz. a. házában, a volt Hirschenhauser-féle könyvnyomda helyiségben érdekes remek látványosságokban bővelkedő nagyszabású Photoplasztikumját. Eltekintve, hogy Jeruzsálem és Egyiptom természetűen lesz látható, a photoplasztikum főérdekeségeit fogják még képezni a következő látványosságok: Pétervár, Moszkva, Vencze, Nápoly, Svacz, Tátrafüred, Páris, párisi kiállítás I. II. sorozat, Itália és Róma, Jeruzsálem és Egyiptom, Konstantinápoly, Magasztára, Pozsony, II. Lajos bajor király csodakasztélya, Dreyfus-pör, Angol-bur háboru Krisztus kinszenvedése és feltámadása stb. stb. Amellett minden másnap más képsorozat lesz bemutatva. A közönség figyelmét eleve is felhívjuk ezen sokat égerő látványosságra.

(A polgári lövöldéből.) Vasárnap, e hó 20-án megtartott körívészetenél 360 lövés tétetett. Díjat nyertek: 1. Eckert János IV. 146, 2. Mihelsz Gyula IV. 169, 3. Zanbauer Ágoston IV. 197, 4. Geiger József III. 283, 5. Dr. Nemes Sándor III. 301. Kör legjobb: 1. Eckert János 16 kör, 2. Geiger József 14 kör. Vasárnap, e hó 27-én 150 lépés távolságról célzástárlára lesz löve.

(33 bárány elkobzása.) Ép mult számunkban adtunk hírt arról, hogy az ujvidéki rendőrkapitányság 57 drb. szarvasmarhát koboztatott el, mert azokat Horvátországból lábon hajtották át Ujvidékre. A megfellebbezett ítéletet a tanács jóváhagyta. A földmivélsügyi miniszter azonban a szarvasmarhák azonnali visszaadását rendelte el Ma ehhez hasonló eset történt. Szurdicski István, nádajjai lakos, Horvátországból a helybeli vásárra 32 drb. bárányt és 1 drb. juhot hajtott lábon át eladás végett. Nevezett a bárányokat Bánovczen vete, Karlóczára hajtotta, ott komppal átkelt a Dunán Kovilra, onnan lábon át hajtotta Ujvidékre a piacra hol a bárányokat elakarta adni. Szurdicskinak nem volt tudomása arról, hogy Horvátországból Magyarországra lábon át nem szabad bárányokat áthajtani. Ezt községében nem hirdették ki. A Dunán való átkelésénél sem szóltak neki. Jóhiszeműleg hozta ide, mit különben eléggé igazol az a körülmény, hogy nem éjjel hanem nappal hajtotta át. A rendőrfőkapitányság ma délelőtt hozott ítéletében Szurdicski Mihályt az 1888. évi VII. t.-cz. 5. §. és a földmivélsügyi miniszterium 76902/III., 298 illetve 80 300/96. számú rendeletébe ütköző hihágás miatt az 1888. évi VII. t.-cz. 152. §-a pontja alapján, állategészségügyi czélokra fordítandó 50 korona pénz-bírságra ítélte, behajthatatlanság esetén 3 napi elzárásra. A lefoglalt 32 drb. bárányt és az 1 drb. juhot az 1888. évi VIII. t.-cz. 155. §. értelmében elkobozták és azonnali levágásra való eladás utján azonnali értékesítették. Az ebből befolyt összeg felerészben a kincstáré, felerészben a városé. Szurdicski maga nézett vevő után és csakhamar megis jelent Szűcs Ferencz meszárossal, ki 224 koronáért meg is vette a 32 drb. bárányt és az 1 drb. juhot. De a rendőrkapitányság meghagyta Szűcsnek, hogy 24 órán belül vágassa le. Szurdicski az ítéletet megfellebbezte. A bárányokért befolyt összeg a jogérvényes ítéletig letétbe helyeztetett.

(Verekedés.) Ünneppapot nálunk verekedés nélkül el sem képzelhetünk. Mi sem természetesebb, hogy most áldozócsütörtökön is rögtönöztek olyan parázs verekedést. Stojanovics Gábor ujvidéki lakos Sovlyanszky Lázárt egy doronggal úgy fejbe vágta, hogy menten elborította a vér és két felső metsző fogát is kiütötte. A sérülés nem veszélyes ugyan, de maradandó foghiánnyal és kárral jár. Sovlyanszki Stojanovics ellen könnyű testi sértés miatt bűnvádi feljelentést tett.

(Hajóösszeütközés a Dunán.) Az Illok-Palánka nevű gőzkomp utasokkal és kocsikkal megterhelten összeütközött az illok-palánkai szabályozási vállalat Aladár nevű vontató gőzöselével. A gőzkomp utasai nagy veszedelemben voltak, de megmenekültek. Közülök egy úgy menekült meg, hogy átugrott a gőzkompról az Aladár gőzösré, egy öreg asszony pedig a vontató gőzös vadmacskájába kapaszkodott s úgy emelték föl a földéltre. Az összeütközés, mely a hajókon nagyobb sérülést nem okozott, úgy történt, hogy a gőzösök hibásan kerültek ki egymást.

(Vajértékesítő központ Szabadkán.) Szabadkán 57 község kiskasdái mint termelők elhatározták, hogy vajértékesítő központot létesítenek s az ötvenhét községben szövetkezeti alapon társulnak tisztán vajtermelésre. Az alapszabályokat nyomban elfogadták. Darányi földmivélsügyi miniszter nagy figyelemmel kíséri az akciót és támogatni fogja, amit az is jelez, hogy szakközegeit ki is küldte Szaadkára. A gazdák gyűlése a minisztert táviratilag üdvözölte, melyre a következő válasz érkezett: Méltóságos Schmausz Endre főispán urnak. A vajtermelő központ szervezése alkalmából hozzám intézett szives üdvözléteért fogadja Méltóságod, a polgármester úr és az ötvenhárom község nevezett őszinte köszönetemet és legyenek meggyőződve, hogy munkásságukhoz a legteljesebb sikert kívánom. Darányi Ignác, földmivélsügyi mk. miniszter.

(Felvételek a szabadkai tanítónőképzőbe.) A szabadkai állami tanítónőképző intézet az 1900/901-ik tanévre való felvételre már kiadta a hirdetését. A felvételek szerint felvételért folyamodhatnak 14-dik életévüket betöltött leányok, kik a polgári vagy más felsőbb leányiskola IV. osztályát vagy a felsőbb népiskola II. osztályát sikerrel végezték. A felvételt kérő folyamodva az intézet igazgatótanácsához intézve az intézet igazgatóságánál f. évi június 10 napjának d. e. 11 óráig nyújtandó be. Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság.

(Napfogyatkozás.) Hétfőn, e hó 21-én, érdekes csillagászati esemény színtere volt az égboltozat, mert erre a napra teljes napfogyatkozást jelentettek a tudós csillagászok. Nálunk azonban a napfogyatkozásnak csak része volt látható. Délután 1 óra 29 perczkor kezdte az ujhold eltakarta a nap korongját s a teljes sötétség 2 óra 30 perczkor állt be. Este 6 óra 52 perczkor ért véget azután az érdekes tünemény. A napfogyatkozás Észak- és Közép-Amerikában, az Atlanti oceán északi részén, az északi Jegestengeren, Kelet-Nyugat-Afrikában, Európában és Nyugat-Ázsiában is figyelték meg. Nálunk az új hold korongja 4 óra 26 perczkor távozott róla kelet felé. Ezen a napon 7 óra 43 perczkor áldozott le a nap.

(Egy örült rémtette.) Egressi Péter topolyai pályáőr, a Budapest—Zimonyi gyorsvonat érkezése előtt a pálya vizsgálásával volt elfoglalva. Midőn hivatásának eleget akart tenni, egy előtte gyanusan viselkedő embert látott a pályatesten fel és alájárkálni. Egressi felszólította az ismeretlent, hogy tekintettel arra, hogy a gyorsvonat mindjárt megérkezik, hagyja el a pályatestet. Az ismeretlen minden szóbeli válasz nélkül Egressi fejére egy vasrúddal egy hatalmas ütést mért, úgy, hogy a pályáőr eszméletlenül rogyott össze; a pályáőrnek véletlenül arra menő kis leánya segélyért kiáltott, mire több vasuti munkás sietett elő, kik az ismeretlen merénylőt lefogták. Mint utóbb kisért, az ismeretlen egy közveszélyes örült és a szabadkai kórházból szökött meg. Egressi felgyógyulásában biznak.

Kiadó laptulajdonos:

Dr. Nemes Sándor.



Első cs. és kir. szab. Duna-Gőzhajózási-Társaság.

A SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ HAJÓK

NYARI MENETRENDJE.

Ujvidékről—Budapestre:

Hétfőn, csütörtökön és szombaton
d. e. 11 óra 20 perczkor.

Ujvidékről Zimony, Belgrád és Orsovára:

Szerdán, pénteken és vasárnapon
este 6 óra 40 perczkor.

Ujvidékről Zalánkemény, Tittre:

Szerdán, pénteken és vasárnapon
este 6 óra 40 perczkor.

Érvényes az 1900. évi május hó 1-től.

UJVIDÉK, 1900. április havában.

Az ügynökség.



Nyári menetrend.

Érvényes 1900. évi május hó 1-ő napjától.

	Személy vonat		Vegyes vonat	Győ-s vonat		Vegyes vonat
	ó. p.	ó. p.		ó. p.	ó. p.	
Budapest ind.	10 20	7 35			2 40	
Szabadka érk.	4 05	12 33			5 47	
" ind.	5 40	1 22	4		5 56	
Hegyes-Feketeh. érk.	6 57	2 42	5 42		6 42	
" ind.	7 02	2 44	5 46		6 42	
Verbász érk.	7 17	3	6 05		6 55	
" ind.	7 22	3 05			6 56	
Ujvidék érk.	8 29	4 06			7 41	
" ind.	8 36	4 14			7 48	1 10
India érk.	9 42	5 22			8 34	2 29
Zimony érk.	10 51	6 31			9 20	
" ind.	11 12	6 55			9 35	
Belgrád érk.	11 22	7 05			9 45	
Belgrád ind.	4 15	7 55			5 32	
Zimony érk.	4 28	8 03			5 40	
" ind.	4 58	8 37			6 11	
India ind.	6 15	9 43			6 57	6
Ujvidék érk.	7 31	10 45			7 43	7 22
" ind.	7 51	10 52			7 50	
Verbász érk.	8 56	11 45			8 32	
" ind.	9 01	11 48	5 30		8 33	
Hegyes-Feketeh. érk.	9 19	12 05	5 51		8 45	
" ind.	9 22	12 06	5 54		8 46	
Szabadka érk.	10 48	1 21	7 37		9 34	
" ind.	11 50	1 57			9 46	
Budapest érk.	7 05	6 40			1 05	
Hegyes-Feketeh. ind.	8 ³⁰ d. e.				7 ³⁰ este.	
Kula	9 ⁴⁴				8 ⁰¹	
Torzsa	10 ¹⁴				8 ²⁷	
Palánka	11 ⁵⁸				9 ⁵⁵	
Palánka ind.	5 ⁰⁴ reggel				3 ³⁰ d. u.	
Torzsa	6 ⁴⁷				5 ¹⁹	
Kula	7 ¹⁷				5 ⁵⁴	
Hegyes-Feketeh.	7 ⁵¹				6 ³³ este	
Palánka ind.	3 ³⁰ d. u.	Gajdobra ind.	9 ³⁰ este			
Gajdobra érk.	3 ³⁰	Palánka érk.	9 ⁵⁵			

Hirdetések.

391. szám tkv. 1900. Árverési hirdetményi kivonat.

A titeli kir. járásbírósg mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Morgenstern Emil budapesti lakos végrehajtatónak Loncsarszki Lázár csurogi lakos végrehajtatást szenvedett ellen 80 korona tőke és jár. iránt folytatott végrehajtatási ügyében a titeli kir. járásbírósg mint tkvi hatóság területén a csurogi 4425. lapsz. tkvben felvett 148. sz. ház. 232^{1/2} □-ól házhely 248 korona becsárban nyilvános árverés útján el fog adatni.

Határnapul 1900. évi június hó 1. napjának délelőtti 10 órája Csurog község házához kitézetik, oly hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsárban alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 10% venni szándékozók készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 1881. évi 3333. számú I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

Vevő köteleles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az első 14 nap és a másodikat 30 nap alatt mindig az árverés napjától számított 5% kamatokkal a titeli kir. adóhivatalnál lefizetni.

Kelt Titelen, a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál, 1900. évi január hó 21-én.

Mile Elek s. k.
kir. aljbiró.

1262. 1900. végrh. szám. Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbírósg 1896. évi 4615. számú végzése következtében Dr. Nemes Sándor ujvidéki ügyvéd által képviselt özv. Szauzer Jakabné s érd. társai javára Tukanics József ujvidéki lakos ellen 1800 korona s jár. erejéig 1896. évi április hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtatás útján lefoglalt és 6728 korra becsült következő ingóságok, u. m.: 141 drb. különféle márvány-sírkő nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósg 1900. évi V. 777. számú végzése folytán 513 kor. 46 fil. hátralék, ennek 1900. évi április hó 30. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és költségek erejéig Ujvidéken alperes üzletében leendő eszközzésére **1900. évi június hó 8. napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárban alul is el fog adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltekik.

Kelt Ujvidéken, 1900. évi május hó 20. napján.

Basch Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Puha padlóknak
legkitünőbb és elismert legjobb fény-máz a valódi
Linoleum
padló zománcz.

Bejegyzett
A Linoleum padló zománcz egy óra alatt keményre szárad, bámulatosan szép fényvel bír és tartósság tekintetében eddig fölülmulhatatlan. A következő változatokban kapható: 1. sz. sárgásbarna, 2. sz. sötétbarna és 3. sz. mahagonibarna. Nagy elterjedtségénél fogva Linoleum padló zománcz-unkat különböző hasonhangzású nevek alatt értéktelen utánzatokkal hamisítják, miért is **kérjen mindenki kizárólag csak Eisenstädter-féle Linoleum padló zománczot**, a törv. bejegyzett „VAS LOVAG” védjeggyel.

Eisenstädter Testvérek
lakk és festékgyára, Bécs.
FŐRAKTÁR:
Sztójanovits és Radovanovits
ezégnél.

BÉCS. WIEN.
Kronprinz szálloda.
Hôtel Kronprinz.
Legszebb helyen fekvő polgári családi szálloda.
Mintaszerű tisztaság, kitünő ágyak.
Utczai szobák 2 K. 40 fr. kezdve, villamos világítással és szolgálattal együtt.
E szállodát leginkább magyarok látogatják, miután a szálloda tulajdonosa szintén magyar, a földieknek szívesen áll rendelkezésre.
SEILER LIPÓT
szálloda-tulajdonos.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen. Csodás, gyors hatása.
A női szépség
elérésére, tökéletesítésére és fentartására legkitünőbb és legbiztosabb a
Margit Crème,
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, teljesen ártalmatlan és zsírmentes.
Ezen világhírű arckenőcs pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtakát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kísímitja a ránczokat, redőket, himlőhelyeket és az arczot fehérré, simává és üdévé varázsolja.
Legkitünőbb óvszer a nap és szél befolyása ellen.
ÁRA: kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 frt, Margit hölgypor 60 kr., Margit szappan 35 kr., Margit fogpép (Zahn pasta) 50 kr., Margit arczvíz 50 kr.
Számptalan elismerő és köszönő levél!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész, ARAD.
Kapható minden gyógyszerárban, drogua-üzletben és illatszert-kereskedésben. Legjobb széplő szer.

RÉMI SZÁLLODA
(RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG)
Budapest, VIII. ker., József-körút 4. sz.
a népszínházzal szemben.
ELSŐRANGU CSALÁDI SZÁLLÓ MINDEN KÉNYELEMMESEL A FŐVÁROS KÖZPONTJÁN.
Villanyvilágítás. * Gőzfűtés. * Lift. * Fürdők.
Kávéház és vendéglő a házban.
Mérésékelt árak.
A villamos vasut megállóhelye a város bar-mely irányába.